

致：九龍城區議會
潘國華主席

支持加強推動粵港澳大灣區建設

2017年3月5日，國務院總理李克強在第十二屆全國人民代表大會第五次會議的政府工作報告中提出，「要推動內地與港澳深化合作，研究制定粵港澳大灣區城市群發展規劃，發揮港澳獨特優勢，提升在國家經濟發展和對外開放中的地位與功能」，標誌粵港澳大灣區規劃正式提上中央的工作日程，對於香港與鄰近澳門和珠三角地區的發展，具有劃時代的意義。

區議會是一個有廣泛地區代表性的諮詢組織，是特區政府與地區之間重要的溝通橋樑，讓區議會議員考察粵港澳大灣區，實地了解區內的發展情況，包括高新科技、金融及經濟發展業務、社區和文化設施，以及大灣區正在進行或規劃中的大型基建等，對區議會日後在推動香港地區層面投入和了解大灣區的發展有重要的意義。

為讓青年人有更大的創造發揮空間和向上流動的機會，我們支持特區政府增撥更多的資源推動「青年內地交流資助計劃」及「青年內地實習資助計劃」，資助非政府機構舉辦青年交流和實習項目，讓他們了解內地不同省市的職場文化和就業前景，建立人際網絡，助他們擴闊視野和規劃未來。

此外，為加強推動粵港澳大灣區的建設，我們有以下建議：

- 1、設立國家層面統籌協調機制，特區政府應設立由行政長官帶領的專責委員會，解決大灣區合作發展重大問題。
- 2、簡化大灣區跨境稅務安排，容許在內地工作的港人只需繳付香港的稅項，以吸引港企、港人到大灣區發展。
- 3、打造世界級科技灣區，支援創新科技和中小企轉型。特區政府可以港深創科園為試點，落實促進區內科研產業合作的針對性措施，如吸引國際科研機構進駐的優惠政策等。
- 4、加強基建聯通，打通人流物流。特區政府應透過優化現行通關制度，進一步便利香港與澳門和內地之間的人流物流，包括優化現行的電子無縫清關；進一步完善人貨通關安排；長遠落實「一地一檢」，以及簽發「特別通行證」予經常跨境到粵港澳大灣區其他城市工作的香港居民等。
- 6、促進人才互通，長遠對港澳居民實行自由落戶政策。在專業人才互動方面，

特區政府應加強與廣東省特別是廣東自貿試驗區三大片區的對接，爭取為到當地投資或就業的香港專業服務人才，提供醫療、住房、教育、社保等政策支持。

7、免除三地長途漫遊費用，推動通訊無阻。推動電訊商逐步在灣區以內免除三地漫遊費用，減輕在灣區工作和生活的港澳居民的通訊成本。

九龍城區議員

梁美芬	左滙雄	張仁康
梁婉婷	何華漢	楊永杰
勞超傑	鄭利明	丁建華
余志榮	林 博	謹啟

2018年9月11日